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Zobrazení roviny ve zvláštní poloze



Zobrazení roviny ve zvláštní poloze

Rovina kolmá k nárysně (nárysně promítací rovina)

nechť je v prostoru dána rovina ρ kolmá k nárysně ν, která
protíná rovinu π v přímce p

ρ a rovinu ν v přímce n
ρ;



Zobrazení roviny ve zvláštní poloze

Rovina kolmá k nárysně (nárysně promítací rovina)

půdorysem roviny ρ je celá půdorysna π, nárysem roviny ρ je
přímka splývající s přímkou n

ρ;



Zobrazení roviny ve zvláštní poloze

Rovina kolmá k nárysně (nárysně promítací rovina)

rovinu ρ opět určujeme pomocí stop, půdorysná stopa
roviny ρ se zobrazí jako přímka kolmá k základnici x1,2;



Zobrazení roviny ve zvláštní poloze

Rovina kolmá k nárysně (nárysně promítací rovina)

nárysná stopa roviny ρ se zobrazí jako přímka různoběžná
se základnicí x1,2;



Zobrazení roviny ve zvláštní poloze

Rovina kolmá k nárysně (nárysně promítací rovina)

jelikož nárysy všech bodů roviny ρ leží na nárysné stopě,
píšeme n

ρ

2 = ρ2;



Zobrazení roviny ve zvláštní poloze

Rovina kolmá k nárysně (nárysně promítací rovina)

zadáváme-li rovinu ρ pomocí souřadnic, je vždy souřadnice
yρ = +∞, případně αρ = 90◦; Animace 1

ggb/animace_1_rovina_kolma_k_narysne.html


Zobrazení roviny ve zvláštní poloze



Zobrazení roviny ve zvláštní poloze

Rovina kolmá k půdorysně (půdorysně promítací rovina)

nechť je v prostoru dána rovina ρ kolmá k půdorysně π, která
protíná rovinu π v přímce p

ρ a rovinu ν v přímce n
ρ;



Zobrazení roviny ve zvláštní poloze

Rovina kolmá k půdorysně (půdorysně promítací rovina)

půdorysem roviny ρ je přímka splývající s přímkou p
ρ, nárysem

roviny ρ je celá nárysna ν;



Zobrazení roviny ve zvláštní poloze

Rovina kolmá k půdorysně (půdorysně promítací rovina)

rovinu ρ opět určujeme pomocí stop, půdorysná stopa
roviny ρ se zobrazí jako přímka různoběžná se základnicí x1,2;



Zobrazení roviny ve zvláštní poloze

Rovina kolmá k půdorysně (půdorysně promítací rovina)

nárysná stopa roviny ρ se zobrazí jako přímka kolmá
k základnici x1,2;



Zobrazení roviny ve zvláštní poloze

Rovina kolmá k půdorysně (půdorysně promítací rovina)

jelikož půdorysy všech bodů roviny ρ leží na půdorysné stopě,
píšeme p

ρ

1 = ρ1;



Zobrazení roviny ve zvláštní poloze

Rovina kolmá k půdorysně (půdorysně promítací rovina)

zadáváme-li rovinu ρ pomocí souřadnic, je vždy souřadnice
zρ = +∞, případně βρ = 90◦; Animace 2

ggb/animace_2_rovina_kolma_k_pudorysne.html


Zobrazení roviny ve zvláštní poloze



Zobrazení roviny ve zvláštní poloze

Rovina kolmá k základnici

nechť je v prostoru dána rovina ρ kolmá k základnici x , která
protíná rovinu π v přímce p

ρ a rovinu ν v přímce n
ρ;



Zobrazení roviny ve zvláštní poloze

Rovina kolmá k základnici

jelikož je rovina ρ kolmá k průsečnici průmětěn π a ν,
je zároveň k těmto průmětnám kolmá;



Zobrazení roviny ve zvláštní poloze

Rovina kolmá k základnici

půdorysná i nárysná stopa roviny ρ se tedy zobrazí jako
přímky kolmé k základnici x1,2;



Zobrazení roviny ve zvláštní poloze

Rovina kolmá k základnici

po otočení půdorysny π do nárysny ν obě stopy roviny ρ

splývají, píšeme tedy p
ρ

1 = n
ρ

2;



Zobrazení roviny ve zvláštní poloze

Rovina kolmá k základnici

současně lze psát p
ρ

1 = n
ρ

2 = ρ1 = ρ2;



Zobrazení roviny ve zvláštní poloze

Rovina kolmá k základnici

zadáváme-li rovinu ρ pomocí souřadnic, jsou vždy souřadnice
yρ = zρ = +∞, případně αρ = βρ = 90◦; Animace 3

ggb/animace_3_rovina_kolma_k_zakladnici.html


Zobrazení roviny ve zvláštní poloze



Zobrazení roviny ve zvláštní poloze

Rovina rovnoběžná s půdorysnou

nechť je v prostoru dána rovina ρ rovnoběžná s půdorysnou π,
která protíná rovinu ν v přímce n

ρ;



Zobrazení roviny ve zvláštní poloze

Rovina rovnoběžná s půdorysnou

jelikož rovina ρ nemá s půdorysnou π žádný společný bod,
nebo s ní splývá, půdorysná stopa roviny ρ neexistuje;



Zobrazení roviny ve zvláštní poloze

Rovina rovnoběžná s půdorysnou

rovinu ρ tedy určíme pouze nárysnou stopou, která
je rovnoběžná se základnicí x1,2;



Zobrazení roviny ve zvláštní poloze

Rovina rovnoběžná s půdorysnou

rovina ρ je současně kolmá k nárysně ν, nárys roviny ρ tedy
splývá s nárysem nárysné stopy (nρ

2 = ρ2);



Zobrazení roviny ve zvláštní poloze

Rovina rovnoběžná s půdorysnou

zadáváme-li rovinu ρ pomocí souřadnic, jsou vždy souřadnice
xρ = yρ = +∞; Animace 4

ggb/animace_4_rovina_rovnobezna_s_pudorysnou.html


Zobrazení roviny ve zvláštní poloze



Zobrazení roviny ve zvláštní poloze

Rovina rovnoběžná s nárysnou

nechť je v prostoru dána rovina ρ rovnoběžná s nárysnou ν,
která protíná rovinu π v přímce p

ρ;



Zobrazení roviny ve zvláštní poloze

Rovina rovnoběžná s nárysnou

jelikož rovina ρ nemá s nárysnou ν žádný společný bod, nebo
s ní splývá, nárysná stopa roviny ρ neexistuje;



Zobrazení roviny ve zvláštní poloze

Rovina rovnoběžná s nárysnou

rovinu ρ tedy určíme pouze půdorysnou stopou, která
je rovnoběžná se základnicí x1,2;



Zobrazení roviny ve zvláštní poloze

Rovina rovnoběžná s nárysnou

rovina ρ je současně kolmá k půdorysně π, půdorys roviny ρ

tedy splývá s půdorysem půdorysné stopy (pρ

1 = ρ1);



Zobrazení roviny ve zvláštní poloze

Rovina rovnoběžná s nárysnou

zadáváme-li rovinu ρ pomocí souřadnic, jsou vždy souřadnice
xρ = zρ = +∞; Animace 5

ggb/animace_5_rovina_rovnobezna_s_narysnou.html


Zobrazení roviny ve zvláštní poloze



Zobrazení roviny ve zvláštní poloze

Rovina rovnoběžná se základnicí

nechť je v prostoru dána rovina ρ rovnoběžná se základnicí x ,
která protíná rovinu π v přímce p

ρ a rovinu ν v přímce n
ρ;



Zobrazení roviny ve zvláštní poloze

Rovina rovnoběžná se základnicí

jelikož je rovina ρ rovnoběžná s průsečnicí průměten π a ν,
protíná obě průmětny v přímkách rovnoběžných s danou
průsečnicí;



Zobrazení roviny ve zvláštní poloze

Rovina rovnoběžná se základnicí

půdorysná i nárysná stopa roviny ρ se tedy zobrazí jako
přímky rovnoběžné se základnicí x1,2;



Zobrazení roviny ve zvláštní poloze

Rovina rovnoběžná se základnicí

zadáváme-li rovinu ρ pomocí souřadnic, je vždy souřadnice
xρ = +∞; Animace 6

ggb/animace_6_rovina_rovnobezna_se_zakladnici.html


Zobrazení roviny ve zvláštní poloze



Zobrazení roviny ve zvláštní poloze

Rovina procházející základnicí

nechť je v prostoru dána rovina ρ procházející základnici x ;



Zobrazení roviny ve zvláštní poloze

Rovina procházející základnicí

rovina ρ tedy protíná průmětnu π i nárysnu ν v základnici x ,
můžeme tudíž psát x = p

ρ
= n

ρ;



Zobrazení roviny ve zvláštní poloze

Rovina procházející základnicí

rovina, která prochází základnicí x , není jednozdačně určena
průměty svých stop, je tedy nutné sestrojit sdružené průměty
alespoň jednoho bodu roviny, který neleží na základnici;



Zobrazení roviny ve zvláštní poloze

Rovina procházející základnicí

rovinu ρ, která prochází základnicí x , nezadáváme pomocí
souřadnic, ale například pomocí bodu a přímky (základnice x),
která daným bodem neprochází; Animace 7

ggb/animace_7_rovina_prochazejici_zakladnici.html
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